
［ 会議議事録 ］  

■令和２年度第４回富良野市社会教育委員会議 

と き 令和２年１１月２３日（月）午前１０時５０分より  

ところ 富良野文化会館 中会議室 

（欠席委員）村田委員、大橋委員 

 

■議 題 

●第１次富良野市教育振興基本計画について（※別紙資料添付） 

 

○基本施策１ 家庭・地域の教育力の向上、学校との連携・協働の推進 

『推進項目１ 子ども子育て支援・家庭教育支援の充実』について 

【事務局】 

 具体的施策の中の、「子育てサークルの育成支援」という部分については、子育て支援センタ

ーが主体となるべきとのご意見も頂いたことから、文言は削除した。 

【各委員】 

 特に意見無し。 

 

○基本施策１ 家庭・地域の教育力の向上、学校との連携・協働の推進 

『推進項目２ 青少年教育の推進』について 

【遠藤委員】 

 文言について、「○○の開催をします。」「○○の支援をします。」から「○○を開催します。」

「○○を支援します。」へ修正した方が良い。 

【原田委員】 

 青少年問題や青少年健全育成に関わる具体的施策が記載されていない。 

【南部委員】 

 青少年補導センター等の具体的施策について明記していくべきでは？ 

【遠藤委員】 

 具体的施策の中の、「富良野地区広域教育圏振興協議会との連携」とあるが、青少年教育の推

進と何の関連があるのか？ 

【事務局】 

青少年を対象とした人づくり研修事業を展開していることから、それらの具体的施策について

も、青少年補導センター等の具体的施策とあわせて、明記していく。 

 

○基本施策２ 人々の暮らしの向上と人生１００年を見据えた生涯学習の推進 

『推進項目１ 成人・高齢者教育』について 

【事務局】 

 具体的施策の中の、「女性団体の育成支援」から「社会教育関係団体の育成支援」への文言修

正についてご指摘を頂き、文言を修正した。 

【各委員】 

 ことぶき大学の成果指標について、在籍者数ではなく学習日日数としていることについては、

一定程度理解できる。在籍者数よりも内容の充実等に重きを置くべきである。 

 

 

 

 



○基本施策２ 人々の暮らしの向上と人生１００年を見据えた生涯学習の推進 

『推進項目２ 読書活動の推進』について 

【事務局】 

 具体的施策の中の、「多様なサービスの在り方を検討します。」には、当然ながら時間延長につ

いても含まれるという認識で、文言整理させて頂いた。 

【各委員】 

 特に意見無し。 

 

○基本施策３ 文化伝承活動と社会教育施設整備の推進 

『推進項目１ 文化伝統の保護継承』について 

【事務局】 

 具体的施策の中で、「無形民俗文化財保存団体の会員数の維持・増加」について記載するので

あれば、成果指標にも入れるべきとのご意見を頂いたことから、成果指標の中に、「無形民俗

文化財保存団体会員数」を追加した。 

【原田委員】 

 具体提施策の中の、「安全で快適な環境整備を推進します。」については、「推進項目３ 社会

教育施設機能の充実」の中で記載すべき。また、前項の「読書活動の推進」の中の、具体的施

策の中にも同様の文言が記載されているため、同様の取り扱いをすべき。 

【永盛委員】 

 具体的施策１の中の、「その登録・指定や活用方法等について調査・検討を進めます。」とある

が、「保全」という文言についても追記すべき。 

 

○基本施策３ 文化伝承活動と社会教育施設整備の推進 

『推進項目２ 博物館活動の推進』について 

【原田委員】 

具体的施策全般について、箇条書きを多用するなど、読みやすくなるよう工夫すること。 

【遠藤委員】 

 成果指標の中の「文化的活動」は、生涯学習センター（山部公民館）の機能・役割であること

から、推進項目の文言に統一し、「博物館活動」に修正した方が良いのでは？ 

 

○基本施策３ 文化伝承活動と社会教育施設整備の推進 

『推進項目３ 社会教育施設機能の充実』について 

【事務局】 

 具体的施策（対象施設）の中の、「富良野文化会館」の所管は市民部局であるとのご意見も頂

いたことから、文言は削除した。 

【各委員】 

 特に意見無し。 

  

 

※その他 

【事務局】 

今後、修正後の計画素案を再送し、あらためて意見を頂くこととする。 

 

 

 

午前１１時５０分 閉会 


